

西班牙

2021年3月18日，西班牙议会通过安乐死法，该法从同年6月起正式实施。该法实施第一年，政府知晓的整个西班牙医疗体系共实施了**180例**安乐死。

根据这一法律，所有患有重症、无法治愈或者长期忍受病痛无法自理的人，都可以要求医护人员协助死亡，避免难以忍受的痛苦。

同时，法律又作出了**严格限制**：

- 西班牙公民或在西班牙居住的外国人必须自己提出要求；
- 提出要求时必须意识清醒；
- 申请必须通过书面形式；
- 申请时不能遭受外部压力；
- 提出申请后15天必须再次确认。

如果医生认为病人的情况不符合上述几个标准，可以拒绝病人的要求。此外，申请还需要另一名医生的认可，并且需要一个评估委员会的同意。

葡萄牙

2023年5月16日，葡萄牙颁布了安乐死合法化法律，该法律是葡萄牙议会经过艰难的立法程序后得以通过的。据报道，在过去3年中，议会已**4次投票赞成**将安乐死合法化，但该文本**随后遭到宪法法院和信奉天主教的葡萄牙国家元首的保留意见**。如今在法令公布后，该法将于秋季正式生效。

瑞士

瑞士法律禁止“主动安乐死”，但它是**唯一一个可以以外籍人士执行安乐死的国家**，因此许多身患重病的外国人会选择赴瑞士享受安乐死服务。不过，2022年瑞士医学协会发布了一项关于安乐死的新规则。根据规定，**实行安乐死之前，患者必须与两位医生进行面对面对话，而且两次问诊之间至少要间隔2周。**

美国

在美国，联邦政府**不完全认同安乐死，但部分州认同。**

1997年，美国俄勒冈州成为美国第一个将安乐死合法化的州。根据俄勒冈州的《死亡尊严法》，**病人必须年满18岁，患有终末期疾病，预计寿命不超过6个月，并且具备明确的意愿。**

2008年11月，华盛顿州近**60%**的选民投票通过了第1000号动议案，成为继俄勒冈以后第二个由选民投票允许安乐死的州。



加拿大

2016年，加拿大通过了安乐死法案，允许在满足一定条件下实施安乐死。根据该国法律，病人必须年满18岁，患有无法治愈的疾病，并且病痛难以忍受。根据加拿大卫生部的数据，2019年共有**5631人**选择实施安乐死，**占死亡人数的2%。**

澳大利亚

1995年，澳大利亚北部地区议会通过《晚期病人权利法》，批准实行符合特定条件的安乐死。尽管遭到当地医学会的反对，这项法律还是在1996年7月1日正式生效。从北部地方开始，类似法案被传播到其他省份。不过**9个月后，澳大利亚参议院宣布废除“安乐死法”**，安乐死在澳大利亚重新成为非法行为。